

Az MKT Intervenciós Kardiológiai Munkacsoportjának 2012. évi beszámolója

Az Intervenciós Kardiológiai Munkacsoport (továbbiakban Munkacsoport) 2012. évi tevékenysége a korábbihoz hasonlóan bővelkedett befejezett és folyamatban lévő feladatokban, ismét tartalmas évet zártunk.

Tudományos tevékenység

A Munkacsoport publikációs aktivitását 22 referált, részben magas impakt faktorú folyóiratban megjelent publikáció jelzi. E tekintetben kiemelkedő a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinikának valamint a Pécsi Tudományegyetem Szívgyógyászati Klinikájának aktivitása, személy szerint pedig Merkely Béla, Komócsi András és Aradi Dániel tevékenysége.

A tudományos tevékenység kiterjedt több nemzetközi kongresszuson tartott előadásra és poszterbemutatásra is. A Munkacsoport tagjai a nagy európai és amerikai kardiológus kongresszusok mellett az intervenciós szakterület legfontosabb nemzetközi fórumain szerepeltek előadásokkal. A teljesség igénye nélkül megemlíjtük ezek között az EuroPCR-t (Párizs), a TCT Asia-Pacific-et (Szöul), a TCT-t (Miami), az AIM-Radial Kongresszust (Quebec) valamint a kelet-közép európai intervenciósok legfontosabb találkozóját, a krakkói NFIC-t, ahol a magyar előadók mellett immár hagyományosan a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika az egyik internetes, élő műtéti bemutató színhelye.

Oktatás, továbbképzés

Az oktatási tevékenység elsődleges fóruma évek óta a Visegrádon rendezett, hagyományosan nagy sikerű továbbképző hétvége, melyet ez évben két alkalommal rendeztünk meg, februárban a bifurkációs intervenciók, szeptemberben pedig a krónikus teljes koszorúér-elzáródások témakörében. Az immár 17. alkalommal szervezett rendezvény Szabó György alelnök kiemelkedő szervezőmunkájának köszönhető. Nemzetközi fórumra is sor kerül Budapesten november 22-23-n, ahol az optikai koherencia tomográfia és a frakcionális flow-rezerv vizsgálatok témakörében rendezünk továbbképző kurzust Thury Attila és Piroth Zsolt szervezésében. Novemberben Krakkóban kerül sorra az egyetlen EAPCI által akkreditált intervenciós „fellow course”-ra, ahol Merkely Béla és Ungi Imre előadóként szerepelnek. A nemzetközi oktatási tevékenység részeként megemlítenéd, hogy Szabó György rendszeresen tart gyakorlati oktató kurzusokat Kazahsztánban a komplex koszorúér-intervenciók különböző területein.

Az oktatási tevékenység lényeges része volt a hazánkban idén először megrendezett, az EAPCI által akkreditált Medtronic Akadémia, mely nagy érdeklődéssel zajlott és jó eredménnyel zárult, létrehozásában nagy szerepe volt Szabó Györgynek, Thury Attilának és Jambrik Zoltánnak. Az évek óta megszervezett intervenciós kardiológus akkreditációs vizsgán 16 kardiológus vett részt sikeresen.

Nemzetközi kapcsolatok

A tudományos tevékenység és az oktatás terén már említett nemzetközi aktivitás mellett kiemelendő még egyes centrumok kutatási és munkakapcsolata más európai és azon kívüli szívkatéteres centrumokkal. A Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika rendszeresen tart élő esetbemutatással egybekötött továbbképző kurzusokat európai országok résztvevőinek. Több szakorvosjelölt vesz részt kutatási ösztöndíjjal európai és amerikai centrumok tudományos munkájában. A magyar intervenciós kardiológia egyik fő jellegzetességét képviselő magyar transzradiális programról a Munkacsoport elnöke Torinóban, Párizsban és Quebec City-ben tartott beszámolót, melynek kapcsán nyilvánvalóvá vált, hogy a radialis behatolás elterjedtsége és gyakorlata terén Magyarország a világ élvonalába tartozik.

Lényeges eleme a magyar intervenciós kardiológia nemzetközi elismertségének, hogy egyre több olyan nemzetközi multicentrikus, részben randomizált intervenciós vizsgálatba kerülnek be magyar centrumok, melyek a bizonyítékokon alapuló orvosláshoz szolgáltatnak adatokat. E tanulmányokba manapság nem csupán bekerülnek magyar centrumok, hanem azokban kiemelkedően is teljesítenek. Ezekre példa a FAME II (GOKI), EXCEL (Városmajor, Szeged, GOKI), Tryton IDE (Szeged, GOKI), IVUS végpontú plakk-regressziós vizsgálatok (Városmajor, Szeged).

Társasági rendezvények

A Munkacsoport évenkénti Kongresszusát idén a Debreceni Egyetem Kardiológiai Intézete szervezte, az esemény örvendetesen nagy létszámmal (300 regisztrált résztvevő) és kiemelkedő aktivitással zajlott. Számos külföldi előadó emelte a rendezvény színvonalát, megemlítendő, hogy külföldi vendégoperatőr részvételével először láthattuk bal pitvari fülcszárás élő bemutatóját a kongresszuson. A nagy sikerű Kongresszus szervezéséért Édes István professzor, valamint Szűk Tibor és Vajda Gusztáv munkáját illeti köszönet. Az esemény szomorú epizódja volt, hogy megemlékeztünk az idén tragikus körülmények között elhunyt kollegánkról, Apró Dezsőről.

A debreceni kongresszus és a fent már említett egyéb társasági rendezvények mellett kiemelkedik az MKT balatonfüredi Kongresszusán szervezett több szimpózium részben önállóan, részben a Szívizombetegségek Munkacsoporttal közösen rendezve.

Gazdálkodás

A Munkacsoport gazdálkodási eredményei között megemlítendő, hogy az MKT számlán 2011-ben nyitott Munkacsoport alszámla betétje a 2011-es szegedi és 2012-es debreceni kongresszus bevételeivel gyarapodott, az összeget a jövőben az időközben megvalósult Munkacsoport honlap finanszírozására valamint oktatási, továbbképzési kiadásokra tervezzük fordítani.

Szakmai fejlődés

A Munkacsoport szakmai tevékenységi köréhez tartozó területek között megemlítendő, hogy sikeres új non-coronariás intervenciós eljárásokra került sor hazánkban, így renalis denervációs beavatkozásokra, bal pitvari fülcszárásra és katéteres aorta billentyű beültetésre. Rendkívül jelentősnek tartjuk e terület további fejlesztését, ezekkel az eljárásokkal kapcsolatos ismeretek terjesztését, valamint a rendszeres megvalósíthatóság érdekében végzett munkát, melyhez a Munkacsoport elősorban a beavatkozási és utánkövetési adatok gyűjtésével, feldolgozásával járulhat hozzá az eredmények és a költséghatékonyság demonstrálása érdekében.

Tervek

Több területen kívánunk a centrumok együttműködésével megvalósuló tudományos és szakmai programot elindítani, melyek betegellátó munkánk színvonalát növelik. Ilyen az (1) országos sürgősségi transztelefonikus EKG konzultációs rendszer kiépítése, a jelenlegi rendszer színvonalának fejlesztése; (2) a hazai trombotika non-responder regiszter elindítása; (3) az angiográfiás online konzultációs rendszer kiépítése.

Ungi Imre
Elnök

Szabó György
Alelnök

Kónyi Attila
Titkár